



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

24-29 декабря 2003 г.

Издается с октября 1993 года

№ 50 (504)

НА ПЕРВЫЙ СБОР «ФАКЕЛА» ПОЕДУТ 25-28 ФУТБОЛИСТОВ

ПОМИМО АЛХИМОВА, МОГУТ ВЕРНУТЬСЯ СОКОЛОВ И БАЙН



Фото Владимира ГОЛОДА

Александр ИРХИН

С момента проведения памятной пресс-конференции нового руководства клуба информация о положении дел в «Факеле» больше не поступала. С одной стороны, в разгар сезона отпусков трудно ожидать какого-то прорыва в вопросах трансферной политики, с другой - для команды, вылетевшей во второй дивизион и растерявшей большую часть половины состава, сейчас каждый день на счету. Стало склады-

ваться впечатление, что в «Факеле» объявили режим повышенной секретности. Мол, заинтересуются воронежцы каким-то игроком, напишет об этом пресса, и его тут же перехватят «Барселона», «Милан» или, не худший конец, ЦСКА. Телефонный звонок главному тренеру в столицу развеял сомнения. Александр ИРХИН, не таясь, ответственно ответил на все вопросы корреспондента «Игрока».



- Вы не называли Воронежский футбольный - путным местом. Даже если и так, то в наших силах создать здесь инвесторский сал. Время, когда играет воронежский сал, прошло. Тогда играет в инвестиционном направлении. Есть, наядка на возвращение сюда нескольких футболистов. По поводу Соколова я уже говорил с Победиловым, если он не пойдет «Шинник» - будем возьмать его в «Факел». Есть еще вариант с Баяном.

**Евгений Алхимов
пообщался
с Александром Ирхином
играть за «Факел»**

Юрий ХОЛОДОВ

- Александр Сергеевич, как идет процесс комплектования «Факела»?
- Набирает обороты. Как я уже говорил, в первую очередь необходимо сохранить боевой костяк прежнего коллектива и оценить возможности молодых футболистов, в основном воронежских, которых планируем привлечь на первый сбор в Кировске. Того же Милованова и Евгения Овчинникова я в деле не видел. Поэтому не разглашается и список других кан-

дидатов. Если они нам не подойдут, зачем травмировать молодых игроков?

- Укрепление какой позиции, какой линии волнует больше всего?

- Об этом смогу судить после первого предсезонного сбора. На данный момент на каждую позицию у нас есть минимум два кандидата. Как они себя проявят - видим.

- Сколько игроков берете на сбор в Кировске?

- 25-28 футболистов.

- Не называя фамилий, хотя бы намекните - среди них есть известные игроки?

- Нет. Я еще раз повторяю, на первом этапе будем просматривать и отбирать молодежь. Всем перспективным воронежским воспитанникам представим шанс пробиться в «основу» «Факела». Только после этого планируем определить слабые места. Я думаю, что будет не больше 2-3. Тогда методом точечной селекции решим проблему приглашением опытных футболистов.



Фото Владимира ГОЛОДА

**Урал Амирому льстят
приглашения от
«Динамо СПб» и хорошо
знакомого «Газ-Газа»**

- Из офиса клуба больше 10 дней никаких известий не поступало, а город тем временем поплынился слухами. Давайте попробуем подтвердить или опровергнуть самые интересные из них.

- Справедливо.

- Говорят, что Ельшева в «Факеле» не будет.

- Боясь, что ситуация решится не в пользу Воронежа. С Олегом ведутся переговоры на уровне руководства клуба. Несколько я знаю, на него заявленные требования по контракту, без учета того факта, что команда вылетела во второй дивизион. Что касается моей позиции, то как главный тренер я хотел бы, чтобы Ельшев остался в «Факеле».

- Ходят упорные слухи о том, что мы можем потерять Амирова и Алякринского.

- Что касается последнего, то мы меняем серьезно озадачены. С Алексеем в нем состоятся разговоры, и он подтвердит, что остается в «Факеле». А вот у Амирова после приглашений от «Газовика-Газпрома» и питерского

«Динамо» немного закружилась голова. Здесь последнее слово за футболистом.

- Правда ли, что в «Факел» возвращается Алхимов?

- Когда мы разговаривали, Евгений дал согласие продолжить карьеру в Воронеже. Здесь многое будет зависеть от того, как быстро будут погашены долги перед игроками.

- А что, с этим возникли проблемы?

- Несколько мне известно - нет. Заранее оговоренный график неукоснительно выполняется.

- Что скажете по поводу приглашения в «Факел» Заруцкого?

- С большим интересом прочитал об этом заметку в газете.

Если я это в «Хенис» не взял, ведь в Казахстане он играл за клуб из Семипалатинска, то почему должен, звать в Воронеж?

Такой вариант вообще не рассматривается.

- Александр Сергеевич, вам

знакомы ситуации, когда необходимо создавать команду на пустом месте?



Фото Владимира ГОЛОДА

**Алексей Алякринский
не собирается
покидать «Факел»**

ГРИДНЕВ УЛЕТЕЛ НА КИПР

Главный тренер юношеской сборной России 1986 г.р. Юрий Смирнов пригласил на очередные сборы юношескую команду Кипра. С 21 по 29 декабря в Никосии состоялся турнир юношеского состава имени Даниила Гранина. Там Смирнов сыгрался с игроки первой лиги, выступающие в начальном звене традиционного международного турнира - мемориалом Валентина Гранина в Москве. Напомним, что Гридин приглашается в юношескую сборную уже второй раз. С учетом заявления руководства клуба о том, что молодым игрокам представляется шанс заявить себя в основном составе, не исключено появление Даниила и в главной команде города.



Фото Владимира ГОЛОДА

ЧЕРКЕС И ИВАНОВ - В «СОКОЛЕ»

Один из двух воронежцев, выступавших в прошлом сезоне в премьер-лиге, Александр Черкес покинул расположение «Черноморца» и вернулся в саратовский «Сокол». В Новороссийске бывший защитник «Сокола» пополнил ряды «Сокола» и полузапасист «Факела» Алексей Иванов (на фото). Переговоры его агента с представителями «Торпедо» и «Ротора» так ни к чему и не привели, в результате был подписан контракт с «Соколом». Черкес и Иванов уже принимают участие в восстановительном сборе, который в эти дни проходит в Саратове.

ДАВЫДОВ ОСТАЕТСЯ В «МЕТАЛЛУРГЕ»

БРЯНСКОЕ «ДИНАМО» ВОЗГЛАВИЛ ШПЕРЛИНГ

На минувшей неделе одного из главных конкурентов «Факела» - брянского «Динамо» - возглавил опытнейший Корней Шперлинг. Игорь Беланович стал помощником главного тренера. До конца декабря команда, уже вышедшая из отпуска, будет тренироваться в Брянске. На просмотр прибыла солидная группа из 10 футболистов, среди которых можно отметить нападающего Петрушина и защитника Кудряшова (оба - тамбовский «Сpartak»), защитников Рытова («Металлург» Вк.), Жилькова («Торпедо» Пк.), нападающего Рыбина (Дон). Перед новым главным тренером поставлена задача вывести брянского клуб в первый дивизион.

ПОНОМАРЕВ ПОКИДАЕТ «ЛОКОМОТИВ»?

Известный воронежский специалист Владимир Пономарев в ближайшие дни может покинуть пост главного тренера липецкого «Локомотива». Напомним, что под его руководством железнодорожники в минувшем сезоне финишировали на втором месте в зоне «Черноземье» третьего дивизиона. По нашим сведениям, своего бывшего партнера в тренерском штабе «Сокола» пригласил Александр Корешков. Владимир Пономареву предложено возглавить саратовский дубль.

«ЭНЕРГИЯ» ПОКОРЯЕТ ЕВРОПУ

Вот уже третий сезон гандболисты воронежской «Энергии» штурмуют европейские вершины. Два года кряду подопечные Игоря Гришкин пробовали завладеть Кубком обладателей Кубков, но этот раз незаменимо остановились на стадии 1/4 финала. На этот раз воронежцы идут счастья в Кубке вызова. В минувшие выходные энергетики, обыграв по сумме двух матчей турецкий «Трабзонспор», вновь проились в роковую 1/4 финала. Но учитывая тот факт, что рейтинг этого турина несколько пониже, чем у Кубка кубков, можно говорить о том, что у воронежцев хоро-

шие шансы побороться за главный приз. Во всяком случае, тренер «Трабzonspora» Алибай Мамедов пожелал воронежским завоевать почетный трофей. Эх, ваши бы речи в уста Богу. Жеребьевка 1/4 финала состоится 20 января, там-то мы и узнаем, кто станет очередным претендентом на пути «Энергии» к вершине.

На 5-странице нашего еженедельника читайте отчет об отвертной игре 1/8 Кубка вызова «Энергия» - «Трабзонспор», а также об итогах выступлений «Энергии» в четвертом туре первенства высшей лиги.

ХК «ВОРОНЕЖ» ПРОДОЛЖАЕТ УКРЕПЛЯТЬСЯ

Руководство ХК «Воронеж» не осталось в стороне от шумного хода второй дознавчной кампании. Начнем с потерь: в липецкогорский «Феникс» возвращается голкипер Дмитрий Кузьменко, покинув расположение клуба защитник Сергей Бородин. Из саратовского «Кристалла» - приглашены голкипер Андрей Терасимов и защитник Алексей Шорохов. Еще один новичок - один из лучших бомбардир нашей команды в

чемпионатах 2000/01 и 2001/02 Алексей Щаков (Дизель).

Приятные новости: в Таганроге из лазерной команды: Уже приступили к тренировкам профлисты высшей лиги в Таганроге. Подробности выездных игр в Альметьевске на 5-й странице.

Один из самых известных воронежских арбитров исчез из поля зрения болельщиков на стыке тысячелетий. В 1999 году Николай Федоров успело обслуживать матчи чемпионата России самого высокого уровня, а уже в следующем сезоне его фамилии в списке арбитров оказалось. Как видится, данный факт быстро образ различными слухами и легендами. Впрочем, и без этого всем было ясно, что в расцвете творческих сил просто так от престижной работы не отказываются. С Николаем Федоровым «Игрок» публиковал не однажды интервью, а уж конкурсы, которые редакция проводит при его активном участии, стали добрым рождественской приметой, по которой читатели «Игрока» могут безошибочно определить приближение Нового года. Обсуждая условия очередного конкурса, мы решили узнать мнение самого Николая ФЕДОРОВА о событиях 3-летней давности.

- Когда начали судить, сразу же сделала такую установку: работают до тех пор, пока будет интересно, либо пока не покидаю, то есть дотих пор, пока не возникнет неподходящий прогрессировавший дальше. Такое случается не раз. Я думаю, каждый в своей жизни стоял перед дилеммой: сохранять самовнуждение или перешагнуть через свое собственное «я». Если выражаться фигуристично, то к тому времени я уже вырос из короткого штангиста. Предела, конечно же, не дотяг: можно было прогрессировать дальше. На определенном этапе почувствовал, что стал пропадать интерес к судейству, а обслуживание матчей стало в тягость. Можно сказать, что переступил через себя я так и не смог. Не хочу говорить о каких-то заказах, просто сама обстановка в судейском корпусе на тот момент для меня оказалась гнетущей.

- Решение о завершении судейства пришли сразу же, спустя некоторое время.

- Нет. Этот процесс растянулся на продолжительное время. Все началось, по-моему, году в 1998, когда я в матче «Торпедо» - «Химкина» назначил пенальти в ворота соиниц и удлинил Нижегородскую. Моя действия были признаны правильными, за исключением одной методической ошибки. Но это уже были частности. А переделанный момент наступил в начале 2000 года. На судейском скамье в Сочи, где мы сдавали нормативы

бы, я подхватил грипп. Провалился неделя с температурой под 40. Андрей Малогоров из Саратова, с которым мы жили в одном номере, ходил в аптеку за таблетками и лечил меня. Я был мол погроповать слать тесты, но даже сами руководители сборов отсоветовали это делать. Да я особо и не беспокоился, думал,



федерации. Оттуда тоже пришли слова уйти?

- Действительно, являясь ответственным секретарем Воронежской областной коллегии судей и коллегии футбольных арбитров Черноземья. Если понадобится, мои знания и опыт - я всегда готов помочь. А в 2000 году принимал участие в создании спортивного клуба «Дорожник» в Новой Усмань. Основой новой команды стали местные футболисты, ребята из сборной области 1983 г.р., среди которых были мои воспитанники из спасшейся 74-й школы на Левом берегу. Постепенно ребята выросли, закончили школу, поступили в институты. Эта команда начинала на первенстве города, потом мальчишки до-

ны не мне было не хотелось заниматься на эти проблемы. Право, что нам удалось всколыхнуть новосуемский футбольный Кубок. Всю жизнь я вспоминаю первые перспективные ребята с района и проводим сборы. Занималась серьезной реконструкцией поля, причем все работы провели своими руками.

- Ваши дальнейшие планы связаны с тренерской карьерой, или вам больше подходит роль спортивного функционера?

- Помимо того, что возглавляю новосуемский «Дорожник», я являюсь региональным тренером ФИФА по Черноземью. В мои обязанности входит контроль за развитием детско-юношеского футбола в регионе. По моей инициативе в юношес-

Николай ФЕДОРОВ САМОЕ СТРАШНОЕ - РАЗОЧАРОВАТЬСЯ В ЛЮДЯХ, КОТОРЫМ ВЕРИЛ

мы будут сняты. Действительно, оказалось немножко дурой. Когда побежали в Москву тест Купера, я, как и все, включил секундомер. Когда за заметной отметки оставалось пробежать 20 метров, прозвучал свисток о том, что время истекло. А на моем хронометре, который никогда не подводил, оставалось еще 12 секунд.

Пончи разбираются?

- Опускаться до уровня скандала не захотелось. Даже сейчас вспоминать об этом не приятно. Самое страшное - это разочарование в людях, которым верил.

- В отличие от действующих футбольистов, арбитры готовы к смени деятельности, ведь судейство не является их основным местом работы. Как вы пережили тот период?

- Действительно, к тому времени я уже работал тренером в ДЮСШ и всегда себя настраивал на то, что когда-то с судейством придется заняться. В принципе, я мог судить до сих пор. Но если честно, когда все это произошло, я впервые за 10 лет вздохнул с большим облегчением.

- Еще несколько лет назад вы активно работали в судейском комитете нашей областной

роли до областного уровня. Я доволен, что из нашего клуба молодежь уходит на повышение: в «Рудогорье», липецкий «Локомотив», мини-футбольный «Керамика». Здесь можно назвать Башкирию, Требеникова, Крюкова. Неоценимую помощь оказали Владимир Харин, который выходил с ребятами на поле и показывал им то, чего словами никогда не объяснишь. Большое внимание уделяли развитию футбола во всем районе. Достаточно сказать, что в первенстве Новоусманского района играет 16 команд. Надо дать им быть - футбольный Клондайк.

- Вы доводили достижениями «Дорожника» в чемпионате области?

- В последнее время у команды возникли серьезные проблемы с финансированием. Глава администрации Владимир Чиринцов и его заместитель, инициатор создания футбольного клуба, Владимир Кирмас очень многое делают для развития футбола в районе. Понятно, что у главы администрации на первом месте социальные проблемы. В то же время работы в РФСА заметно улучшились. Комитет сборных команд возглавил Марк Годик, который взялся за работу с большим энтузиазмом. Специалисты от известной как большая теоретик и практик отечественного футбола. У нас долгое время идут разговоры о создании в Воронеже специализированного центра подготовки молодых футбольных талантов. Хотелось бы сдвинуть этот вопрос с мертвой точки. Есть в городе найти поле, решить вопрос с прохождением весьма проблематичного, почему бы не подумать о пригороде? Но эту проблему необходимо решать на уровне областных властей.

Юрий ХОЛОДОВ.

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ КОНКУРС от Николая ФЕДОРОВА

По сложившейся традиции, в конце года спортивный еженедельник «Игрок Черноземья» проводит рождественский конкурс футбольных болельщиков. Как обычно, призы победителям предоставил друг нашей редакции Николай Федоров.

На каждый вопрос будут даны три варианта ответов - один из которых, верный. Вам остается лишь сделать правильный выбор и любым способом выделить правильный ответ. Можно присыпать несколько вариантов, но с одним условием - каждый должен быть оформлен на купонах, опубликованных в «Игроке Черноземья». Ксерокопии к конкурсу не допускаются.

Ответы можно присыпать до 25 января 2004 года. Надеемся, что вопросы, посвященные нашей национальной футбольной сборной, не покажутся сложными и, отыграв на Рождество, вы сможете совместить приятное с полезным: помимо знакомства с различными новостями попытаться выиграть один из следующих призов:

- майка игрока национальной сборной России;

- три видеокассеты - видеодизайн «УЕФА: Евро-2000», все годы и записи финального матча Франция - Италия;

- два галстука с зажимами официальной экипировки членов РОСC.

Нетрудно подсчитать, что планируется выявить шесть победителей.

Возможно, будут и поощрительные призы.

Купон следует отправить по адресу:

394033, г.Воронеж, ул. Студенческая, 37-17.

Редакция спортивного еженедельника «Игрок Черноземья».

Желаем вам успехов!

1. Французский ювелир Мишель Шаблон в 1958 году открыл Кубок Европы из чистого серебра в виде: древнегреческой амфоры, пивной кружки, электрического чайника

2. Сборная СССР выиграла Кубок Европы в:

1902 году 1960 году 2000 году

3. Сборная СССР была вице-чемпионом Европы:

ни разу 10 раз 3 раза

4. В полуфинале ЧЕ-68 после 120 минут игры сборная СССР проиграла итальянцам по жребию. Монетка бросали потому что:

у игроков не осталось сил для продолжения матча;

судья опаздывал на самолет

послематчевые пенальти тогда не прописывались

5. Отличительной чертой югославской финальной стадии чемпионата Европы 1976 года было:

отказ команд от участия в соревнованиях

Имя, фамилия участника

Адрес

Телефон

оба полуфинала, матч за третье место и финал были сыграны с дополнительным временем

чемпионы Европы - игроки сборной Чехословакии попросили политического убежища в СССР

6. В финальном турнире ЧЕ-84代表 Romyadas Юшка представлял:

СССР Литву Прибалтику

7. В 1992 году в Швеции выступала сборная команда:

Россия СНГ СССР

8. Впервые сборная России приняла участие в чемпионате Европы в:

1912 году 1996 году 1976 году

9. В 2000 году французы стали чемпионами Европы благодаря голу:

«золотому»

«серебряному»

«бронзовому»

10. Матчи ЕВРО-2004 состоятся на

футбольных полях:

Австралия

Португалия

Япония

ТЕЛЕСПОРТ 24 - 30 декабря

СРЕДА, 24 ДЕКАБРЯ

ТВ

08:30 КИНОЗАЛ «ТВ+» «Форрест Гамп»

16:00 22:30 «Такой хоккей»

Обзор

18:45 00:00 Конный спорт

«Райдер Туризм»

09:00 ТРИМУФЫ СЕЗОНА

«Волейбол. Сезон»

18:00 СПОРТ

05:10 ЧР-2002 «Торпедо» - «Сатурн»

18:45 00:25 Обзор матчей чемпионата Англии

10:10 Хоккей. «Динамо» - «Северсталь»

12:15 Спортивная гимнастика

Кубок мира

14:30 ЧР-2002 «Локомотив» - «Зенит»

17:05 02:05 Пряжки в воду

Кубок России

10:10 Ж.М. Женщины. Финал

18:00 Биатлон. Кубок мира

Индивидуальная гонка

Женщины. Финал

21:45 «Футбол Италии»

02:00 КИНОЗАЛ «ТВ+» «Шрафной удар»

18:45 СПОРТ

05:10 ЧР-2002 «Торпедо» - «Сатурн»

18:45 00:25 Обзор матчей чемпионата Италии

ЧЕТВЕРГ, 25 ДЕКАБРЯ

ТВ

08:30 КИНОЗАЛ «ТВ+» «Шрафной удар»

14:00 «Футбол Италии»

16:00 «НВА» Япония

05:15 Автоспорт

20:00 «Триумф сезона»

Футбол. Суперкубок Англии

21:45 «Шоу футбольной Европы»

23:30 Кикбоксинг

02:00 КИНОЗАЛ «ТВ+» «Капабланка»

18:45 СПОРТ

05:10 ЧР-2002 «Футбол. ЧР-2002»

06:00 Автоспорт. Обзор матчей чемпионата Италии

18:45 Футбол. ЧР-2002

09:00 КИНОЗАЛ «ТВ+» «Наперегонки с ветром»

15:15 «Супербаскет. Сборная России - Сборная мира

СПОРТ

05:00 Футбол. Обзор матчей чемпионата Франции

18:45 Футбол. Чемпионат мира

Франция

20:00 КИНОЗАЛ «ТВ+» «Наперегонки с ветром»

22:00 Чемпионат мира

Финал

23:00 Кикбоксинг

00:00 Чемпионат мира

Финал

ПЯТНИЦА, 26 ДЕКАБРЯ

ТВ

08:30 КИНОЗАЛ «ТВ+» «Капабланка»

14:00 «Футбол Европы»

16:00 21:45 «Планета Футбол»

18:00 Чемпионат мира по футболу

20:00 ТРИМУФЫ сезона

«Волейбол. Сезон»

22:00 Женщины. Финал

23:00 Кикбоксинг

00:00 Чемпионат мира

Финал

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ДЕКАБРЯ

ТВ

15:45 00:00 Программа «Тренировка тире

тренировки

20:00 Чемпионат мира

Футбол Англии

20:00 Чемпионат мира

Футбол Европы

1:00 Чемпионат мира

Финал

1:00 Чемпионат мира

